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A szerb háborúról.
Irta : Ugrón Gábor.

Kassa, márc. 15.

Szerbia tovább játszik. Milovano- 
vics beszél igy is, úgy is, csak vilá­
gosan nem. Inkább ingerkedés eljá­
rásuk, mint jóhiszemű. Mit akar­
hatnak ?

Ellene vagyok az elkerülhető há­
borúnak. Legkevésbé tetszik a háború 
egy kis nép ellen, melyiknek országa 
úgy fekszik, hogy barátságra utal, 
minden létérdeke hasonlít a magya­
rok életfeladataihoz.

Sajnos, hogy a szerb nemzet nagy 
tévedésben van a saját érdekéről, ál­
lami erejéről és kötelességéről. Min­
den érdeke azt rendeli, hogy nemzeti 
politikát csináljon és nem a faji poli­
tikát, helyesebben a pánszlávizmust 
szolgálja vérének, életének veszélybe 
vitelével. Erejét nagynak mondja és 
legyőzhetetlennek hirdeti, holott had­
serege kicsiny, alig képzett, felszere­
lése fogyatékos es pénze fogytán van,

A háború Szerbiával a magyarok­
nak csak hátrányt hozhat.

Az állam pénzét nem kultúrára, 
hanem háborúra költi el. Ebből a 
költségből mit sem kaphatunk vissza 
Szerbiától, mert ma is szegény s a 
háború által koldussá lesz az állama, 
hisz utolsó garasát, végső hitelét ki­
meríti a hiábavaló háborúban.

Erkölcsileg nem siker egy kis ál­
lamot összezúzni, egy kis népet elti­
porni, még ha e nép provokálja is a 
háborút, megérdemli is a megfenyi- 
tést. A magyar szerbeknek íájni fog 
testvéreik romlása es a hadviselés 
kíméletlensége, már pedig szerb honfi­
társainknak izgalmat és fájdalmat 
okozni nem lehet feladatunk. Bosznia 
szerbségét is megháboritja államunk­
hoz való hajlandóságában azon test­
véri érzés, mely a vérségi kötelékből 
fakad, bar a szerbiai rendezetlen min­
dig zavargó állapotokért nem kívánja 
felcserélni mostani békés, biztos és 
hasznos rendjét, fejlődését.

Szerbiától hadikárpótlást nem kap­
hatunk, mert nem bir adni. Terület­
ben kárpótolni magunkat nem óhajtja

senki Magyarországon, mert örök vi­
szály és sérelem maradna az.

Legkevésbé volna rá érdekünk 
Szerbiát meghódítani, mert ez bizo­
nyos előrelátható veszedelmet hozna 
a magyar nemzetre.

Minden délszláv a Habsburgok 
uralma alá kerülne és benne egyesülne 
előbb külterjesen, aztán bensőleg. Az 
Adriától a Dunáig apró tartományokra 
osztva négy állam keretében élő dél­
szlávok, ha egy vámterületben, egy 
uralkodó alatt egyesülnek, a koncen­
trációt csak folytathatják, tökéletesít­
hetik és semmi körülmények között 
sem lazíthatják, vagy adhatják fel, 
mivel a központi hatalom érdeke is 
az lesz és vonzó ereje is csak arra 
hajtja őket.

Az sem segítene Magyarországon, 
hogy, a német hegemóniának meg­
mentése okából Dalmáciát és Isztriát 
kikapcsolnák Ausztriából és a dél­
szláv csoporthoz csatolnák át, mert 
ez maga után vonná Horvátország­
nak már is tervezett elszakadását, 
integritásunknak megcsorbítását és 
kialakulna a dinasztia alatt a hármas 
államalakulás, a triász.

Nekünk pedig sehogy sem tetszik 
azon perspektíva, melynek végén a 
német Ausztria és a szláv dél malom­
köve közé kerül Magyarország.

Nemzeti ünnep Kassán.
A honvédszobornál és másutt.

Kassa város közönsége lelkesen, a nap 
méltóságához illő kegyelettel, impozánsan 
ülte meg március idusának nagy évforduló­
ját. Az ünnepi hangulatot a város zászló 
díszbe öltözött házai is jelezték. Az iskolák­
ban és más nyilvános helyeken rendezett 
ünnepélyekre özönével tódult a közönség. 
Az ünnepélyek egy része már tegnap kez­
dődött. így a délelőtt folyamán nagyon sike­
rült ünnepélyt rendezett a közigazgatási 
tanfolyam hallgatósága a vármegyeház nagy­
termében, mely az ünnepi alkalomra zsúfo­
lásig megtelt közönséggel. A Hymnusz eláaek- 
lése után Yuky Endre dr. alispán, mint 
a tanfolyam igazgatója tartott igen meleg 
hangú, lelkes üdvözlő beszédet s utána dal, 
zene, szavalattal szerepeltek a hallgatók. Az’ 
ünnepi beszédet Szombalhy József mondotta. 
Innen az ifjúság a honvédszoborhoz vonult, 
ahol néhány szó kíséretében Gremspcrger

zaTára0 k°SZOrUt hel>'ezctt a szobor talpa-

Ugyancsak a délelőtt folyamán a kath 
Iegenyegyesület is megkoszorúzta a honvéd- 

,utána, saíát helyiségében hazafias 
ünnepélyt rendezett, melyen az ünnepi be­
szédet Mazy Engelbert dr. tankerületi fő- 
gazgato tartotta. Délután fél három órakor 
a kereskedők köre járult a honvédszobor

JfVf Sy Janos ifjúsági elnök szép be­
szed kisereteben koszoruzta meg a szobrot, 
innen a Schalkházba vonultak, ahol 3 órára,
kezüM ,nag^terem közönséSe előtt meg- 
kezdődött az ünnepély, szavalattal, énekkel

efy )kÖ,Ve' Az ünnepi beszédei 
Sípos Aladar dr. kamarai titkár tartotta, aki 
igen okos vonatkozásba hozta a múlt jelen­
ségeit a mának jelenségeivel s hazafias 
szeretetre, egyenlőségre és testvéries gon­
dolkodásra buzdította a közönséget.

Ugyancsak délután tartott ünnepélyt a 
kassai főgimnázium ifjúsága az intézet tor­
natermében, az általunk már közölt prog- 
ramm szerint., A magas színvonalú ünnep­
ség híven kifejezte a gimnázium hazafias 
nevelési rendszerét s az előadók nagy élve­
zetet szereztek a közönségnek, melynek so­
raiban ott láttuk a kassai társadalom szine- 
javat. Az ünnepi beszédet Freudenfeld Tibor 
onkepzóköri elnök mondta. Nagy hatást 
keltett ifj. Paksy József meglepően szép mű­
vészi jateka.

Ma délelőtt tartott ünnepélyt a főreál­
iskola, a tanítóképző, a felsőbb leányiskola 
a not tamtónőkepző, a felsőbb kereskedelmi 
és polgári iskola ésa felső ipariskola ifjúsága.
A délután folyamán pedig a jogakadémiai 
polgárság, a gazdasági akadémia polgársá- 
gaval tart együttes ünnepélyt a Schaikház- 
szállo nagytermében.

Készülődés a háborúra.
Főúri hölgyek a harctéren.

Három kórházi hajó.
A háború réme egyre jobban közeledik. 

A diplomaták világában még sima, udvarias 
nyelven folyik a barátságos tágyalás, de 
akt tud ezen a finom nyelven is érteni az 
láthatja, hogy komoly idő előtt állunk.’ És 
amit a diplomaták elhallgatnak, az megálla­
pítható más jelekből. A börze, a világered­
ményeknek ez a finom lázmérő szere erő­
sen nyugtalankodik, folytonos áJhutlánízások 
mutatkoznak s most bizony, a háborús 
hangulat van felől. Máris megdrágult a liszt 
ára s ezzel együtt természetesen a kenyér 
is drágább lett. Emelkedik a hús ára is, va­
lamint minden egyéb más élelmi szer piaci 
ára. Még csak a háború közelében vagyunk
máric ti 7oakhnlrU. ..X— T^_ . . ■ ... OJ *
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2. oldal. NAPLÓ Márcusi lü.

Közkórház.katonai készülődések, a mozgósítás előké­
szítése is inkább a háború, mint a béke 
mellett szól.

De aki jósolni akar, annak megköny- 
nyiti helyzetét a magyar arisztokraták ké­
szülődése. A rendesen jól értesült főúri kö­
rökben tudják mi várható, hetek óta a fő­
városban lakó főrangú hölgyek szorgalmasan 
tanulják a sebesültek ápolását. A budapesti 
kórházban naponta seregestül járnak az 
arisztokrata világ hölgyei és a kórházi be­
tegeken gyakorolják a sebkötözést, az ápo­
lást. A hölgyek élén áll Auguszta kir. her­
cegnő, akit ma avatnak fel betegápolónőnek, 
a fővárosi mentőegyesületben s vele együtt 
egy sereg grófnőt és bárónőt.

A főrangú hölgyek, mihelyst kitör a 
háború, levonulnak a harctérre. Három 
dunai személyszállitó hajót alakítottak át 
kórházi célokra. Ez a három hajó, állandóan 
útra készen, ott vesztegel az ó-budai hajó­
gyár mellett. Ugyancsak ott vár indulásra 
hat ágyunaszád. A kórházi hajók komman- 
dánsaí is ki vannak már jelölve. Az egyiket 
maga Auguszta királyi hercegnő fogja vezetni. 
A másikat gróf Ballhány Lajosné született 
Andrássy Ilona grófnő. A harmadikat özv. 
gróf Andrássy Tivadarné született Zichy 
Mária grófnő. A „legénység“ is előkelő höl­
gyekből fog állaiii, akik szolgálat közben 
fölveszik a csuka szinü betegápoló ruhát és 
mellükön a genfi vörös keresztet fogják 
hordani. A hajóárbocokra is, amint elindul 
a három úszó kórház, felhúzzák a genfi 
keresztes lobogót.

Egy havi közigazgatás,
Kassa február hóban.

Kassa város közigazgatási bizottsága, 
szombat délután Szalay László főispán el­
nöklete alatt ülést tartott. Az előadók által 
beterjesztett fontosabb jelentések rövid tar­
talmát itt adjuk.

Közegészségügy.
Az elmúlt hóban Kassa város területén 

az egészségi állapot kedvező volt. A fertőző 
megbetegedések január hóhoz képest 37 
esettel apadtak, fertőző betegségben halál­
eset nem fordult elő. Kedvező a születések 
száma is: 127 élve szülöttre csak 77 halá­
lozás esik, a természetes szaporodás tehát : 
50. Amig a tüdőgümőkórban elhaltak száma 
apadt, addig a tüdőlobban elhaltak száma 
emelkedést mutat, ami a hosszantartó zord 
időjárás következménye. Fertőző betegség 34 
fordult elő a múlt hónapban, 7 lakás ferlőt- 
lenittetett és 4 gyermek kitiltatott az isko­
lából.

Adózás.
A kassai pénzügyigazgatóság jelentése 

szerint a február havi adózás a következő 
volt: Február hó végéig esedékes volt 
994.278 K 46 fill. Erre befolyt január és 
február hóban 286.784 K 87 fill. Hátralék 
február végén 707.493 K 59 fillér. Ezen 
eredményt a múlt évi befizetés eredményé­
vel összehasonlítva, a február havi ered­
mény 7877 K 21 f.-rel, az év eddig lefolyt 
időszakában elért eredmény pedig 31367 K 
29 f.-rel nagyobb, mint a múlt évi.

Hadmentességi adó február hóban 994 
K 85 fill, folyt be.

Törvényscéki fogház.

A kassai kir. törvényszéki fogház feb­
ruár havi állapota a következő volt: Jog- 
erejüleg elitéit 204 férfi, 12 nő, felebbezési 
vizsgálati 15 férfi, ítéletien vizsgálati 19 férfi, 
8 nő, összesen 238 férfi, 20 nő.

A rabok munkája 271 K 92 f-t jöve­
delmezett, melyből az államkincstárt 37 K 
44 fillér, a rabokat pedig 234 K 48 fillér 
illeti meg

A kórházban január hóról 113 beteg 
maradt ápolásban, február hóban felvétetett 
188, az ápoltak összege tehát 301. Ebből 
gyógyulva elbocsáttatott 103, javulva 54, 
nem javulva 13, meghalt 15, összesen 185. 
Ápolás alatt maradt tehát 116.

A közkórház február havi bevétele 7605 
K 47 f., kiadása 5583 K 98 f. Pénztári 
maradvány 2021 K 49 f.

Elintézett akták.
A városi közigazgatási iktatóban február 

hóban elintézendő volt 1660 ügydarab ; ebből 
elintéztetett 1451 ügydarab, a hátralék 
tehát 215.

A rendőrkapitányi hivatalban 1897 elin­
tézendő akta közül 1504 intéztetett el s igy 
a hátralék 393 ügydarab.

A munkáspénztár közgyűlése.
(A munkásbiztositó pénztár 

első éve.)
A kassai kerületi wmkásbiztositó pénz­

tár folyó hó 14-én délelőtt 11 órakor a vá­
rosháza nagytermében erősen látogatott köz­
gyűlést tartott, melyen Székel-Doby Géza 
ig. elnök elnökölt.

Az elnök tartalmas megnyitójában pár­
huzamot vont a pénztár ezelőtti és jelenlegi 
működése között s rámutatott a lefolyt esz­
tendő szembeötlően kedvező eredményeire, 
amelyet csak céltudatos munkával lehetett 
elérni.

Különösen kiemelte, hogy a tiszviselői 
karban beállott időközi változások alkal­
masak arra, hogy a pénztár nyugodt fejlő­
dését, teljesen pártatlan működését és az 
érdekeltségek rokonérzését biztosítsák.

A napirendre tűzött évi jelentés, 1908. 
évi zárószámadások és 1909. évi költség- 
előirányzat élénk érdeklődéssel tárgyaltattak 
le s minden ponthoz úgy a munkaadók mint 
alkalmazottak hozzászólónak. A felszólalók 
egyes kérdésekben ugyan élesebb — de 
nem egészen jogos — kritikát is megkoc­
káztattak, a panaszok során azonban kon­
krét adatokat nem hoztak fel s igy a köz­
gyűlés a napirend minden egyes pontját tu­
domásul vette s változatlanul jóváhagyta, i 
illetve az igazgatóságnak és felügyelőbizott­
ságnak a felmentvényt megadta.

A napirend kimerítése után az igazga­
tóság, felügyelőbizottság és választott bíró­
ság egészittetett ki s egyhangúlag megvá­
lasztattak a munkaadók részéről: Balogh 
János, Bródy Frigyes, Siposs A. Gyula; az 
alkalmazottak részéről: Drab Miklós, Petri» 
János és Kelsz Endre igazgatósági tagokká; 
a felügyelőbizottságba Pallaghy Béla, Richt- 
tnann József, Haltenberger Ferenc munka­
adók, Ivanovics János és Konecsny Pál, 
munkások. Ezenfelül a törvény szellemének 
megfelelő paritás arányában úgy a munka­
adók mint alkalmazottak közül választatott 
45 ülnök, 20 helyettes ülnök a munkásbizt. 
választott bíróságba.

HÍREK.
Virágkultusz Eíassán.
A „Városszépitő Egyesület“ választ­

mánya a Fő-utcán felállítandó összesen 23 
drb. villamos ivlámpa oszlopaira a külföldi 
városok példája nyomán virágkosarakat fog 
elhelyezni és vonatkozó ajánlatát a tanács­
hoz már be is terjesztette. A virágkosarak 
Lakatos Arthur iparművész tanár terve sze­
rint Buchner Béla lakatos mester által masz- 
sziv és mégis graciózus formában kovácsolt 

I vasból készíttetnek és mintegy 700 korona

értéket képviselnek. A tanács elismeréssel és 
köszönettel fogadta az egyesületnek ezt az 
első ajándékát és úgy intézkedett, hogy a 
kosarakba való virágokról és azoknak ápo­
lásáról a városi kertészet fog gondoskodni.

A „Városszépitő egyesület" és a tanács 
tehát elüljárnak a jó példával és most már 
a közönségén a sor, hogy az ablakvirág 
kultusznak felkarolásával a maga részéről is 
hozzájáruljon annak a szép eszmének a meg­
valósításához, hogy Kassa a virágok városa 
legyen. Az ablakokra szükséges művészi 
kivitelű kovácsolt vas virágrácsok a város­
háza borkimérő helyiségébe« megtekinthetők 
és ugyanott 7 kor. 70 fillérért, amely a teljes 
komplett felszerelése után fizetendő, meg is 
rendelhetők. Az egyesület választmánya fel­
kéri a közönséget, hogy a rendeléseit már 
most megtenni szíveskedjék, hogy a rácsok 
a kellő időre felszerelhetők legyenek.

Itt említjük meg, hogy az egyesület 
választmánya egy a Fő-utca—Sörház utca 
előtti részén felállítandó díszes oszlop-óra 
terveinek elkészítésére Lakatos Arthur ipar­
művész tanárnak megbízást adott, úgy hogy 
ennek a tervnek a kivitele is már a folyó 
év nyarán várható.

Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Sudy Kapisztrán János köz­
ségi elemi iskolai igazgatót az orsz. peda­
gógiai könyvtárhoz és tanszermúzeumhoz 
három évi időtartamra kültaggá nevezte ki.

— A polgárság nem ünnepel 7 Irigyel­
jük azokat a vidéki városokat, ahol a pol­
gárság is ünnepel a nemzet nagy ünnepén. 
Ünnepel, nemcsak mint passzív néző, hanem 
mint a nap dicsőségének aktiv hirdetője. 
Kassán jó hogy az ifjúság rendez ünnepet, 
mert bizony a polgárság alig tett valamit. 
Van annyi kaszinónk, hogy leírni is sok 
volna s egyik sem áldozott egy estét, egv 
ünnepet sem a nagy napnak. Igazán érthe­
tetlen. Bizony, ilyen elszomorító jelenségeket 
csak egy módon lehet kiküszöbölni, ha meg- 

; alakul Kassán a függetlenségi és 48 as párt.
I Ez majd gondoskodik nagy nemzeti ideák 

istápolásáról s meg fogja tudni mozgatni a 
polgárságot, amelynek csak vezetőre van 
szüksége, amely szivében, érzésében és ha­
gyományaiban 48-as.

— Házasság. Keszlenbaum Janka ur 
leánynyal Aradon Fóliák Ignác kassai ke­
reskedő március 14-én házasságra lépett.

A leányegyesület pikniké. A kassai 
izr. leányegyesület szombaton a Royal téli 
kertjében sikerült pikniket rendezett. A ren­
dezés körül Müller Aranka társelnök és dr. 
Fenyő Árpád titkár buzgólkodtak. A mulat­
ság látogatottságai bizonyítja, hogy az első 
négyest több mint 60 pár táncolta. A leány­
egyesületben szerda délután Turk Sándorné, 
az ismert Írónő fog felolvasást tartani.

Idegenforgalom. Február hó folya­
mán a kassai vendéglőkben és szállodákban 
684 idegen szállt meg. Külföldiek érkezését 
és távozását 316 esetben jelentették be.

— Cselédváltozás. A cselédmizériák 
I még mindig nem szűntek meg. Legjobban 

igazolja ezt a főkapitánynak a közigazgatási 
bizottsághoz tett jelentése, mely szerint az 
elmúlt hóban 626 cselédváltozás fordult elő.

— Útlevelek kiadása. Február hó fo­
lyamán a kassai rendőrkapitányság 29 útle­
velet adott ki. Ezeknek|nagyobb része Ame­
rikába, kisebb része pedig Német- és Fran­
ciaországba szólt.

Állatorvosok a közigazgatási bizott­
ságban. A löldmivclésügyi miniszter rende­
letet bocsátott ki az összes kir. állatorvo­
soknak, mely szerint azoknak kötelességévé 
teszi, hogy állategészségügyek tárgyalása 
alkalmából a közigazgatási bizottság ülésein 
meghívás nélkül is, a rendkívüli üléseken
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pedig csak meghívás esetén tartoznak meg­
jelenni.

— Megszökött tanoncok. Bohács Já­
nos és Muskulyek János cipésztanoncok 
mesterüktől megszöktek. A rendőrség a két 
tanoncot akkor fogta el, amikor a pályaud­
varon elutazni akartak.

— Képviselőválasztók névjegyzéke.
A városházán most Írják össze az 1909. évi 
országgyűlési képviselőválasztók névjegy­
zékét. A polgármester most felhívta az egyes 
hivatalok, üzletek, valamint magánintézmé­
nyek főnökeit, hogy a hivatalban foglalkoz­
tatott tisztviselők családi nevét és lakását 
feltüntető kimutatásnak április hó 1-ig való 
beterjesztésével könnyítsék meg az össze­
írás munkáját.

— Letartóztatott betörő. Vasárnap 
este Kollner Jakab, Mészáros-utca G. számú 
lakásába álkulcs segélyével két betörő be­
hatolt. Kollner időközben hazajött, amire a 
betörők az ablakon keresztül elmenekültek.
A rendőrség ma reggel az egyik tettest 
Orosz István tejes kocsis személyében ki 
nyomozta. A letartóztatott betörő társának 
nevét megmondani vonakodik.

— Elitéit kivándorlási ügynök. Ung- 
várról jelentik, hogy Miskovits György 
zemplénszuhai csizmadiamestert kivándorlás­
nak engedély nélküli közvetítése miatt jog­
erős Ítélettel tizenöt napi elzárásra és há­
romszáz korona pénzbírságra Ítélték.

— Az elsodort Tisza-hid. Ungvárról 
Írják: Csap és Záhony között a Tisza-hidat 
a jégzajlás néhány nappal ezelőtt megron­
gálta. A jég előbb a jégtörőkét sodorta el, 
majd a hidlábakat rongálta meg. Az alispán 
távirati megkeresésére a kassai hadtestpa­
rancsnokság a 60. gyalogezred utászcsapatát 
és a budapesti hadtestparancsnokság rob­
bantószerekkel műszaki különítményét ren­
delte ki. A hidat azonban már nem tudták 
megmenteni. A jég a hidlábakat elsodorta 
és a hid összeomlott.

= Törr örfabutor-raktár. A Jakobovics 
Ármin és Testvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy j 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abatij-Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviselete) 
és fenti helyeken külön mintatermeket álli- 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján- - 
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

Szintié. &.
— Három előadás. Két Operette és 

egy alkalmi, azaz ünnepi darab. Persze, 
hogy az operettek telt házak előtt zajlottak 
le s az alkalmi darab üres nézőtérnek adódott 
elő. Ez természetes! Természetes még ak­
kor is, ha az egyik operettet (Drótostót) 
nincs színházba járó, aki vagy kétszer ne 
látta volna és ha a másik, az Aranyvirág, 
a Martos—Huszka feloszlott Operette-cég 
leggyöngébb alkotásai közé tartozik. De ha 
két egymásután következő előadás telt há­
zas, mint a milyen a szombat esti és a va­
sárnap délutáni volt, akkor a közvetlen 
utánuk következőtől is ilyet várni, Kom­
játhy ^ legmerészebb álmai közé tartozik. 
Néha 'ugyan valóra válik az ilyesmi is, de 
nem március idusának előestélyén, amikor 
Vachot Imre (Budavár bevétele) c. énekes 
színmüve megy, Kossuth nótával, Rákóczy 
indulóval, Rácz Gyula nemzeti zenekarával,
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hatodfél jambusokkal csengő rímekkel és 
sok-sok „éljen a hazá“-val egyetemben. Hi­
szen a közönség már kilelkesedte magát az 
egész napon át tartott ünnepélyeken és a 
mi lő — ingyen. Hát kell ennél több a ma­
gyarnak ? Hogy az előadás, már t. i. az 
ünnepi darabé, nagyon gyenge volt s kevés 
kedv és még kevesebb ambíció duzzasztotta 
a szereplőket, azt, tekintettel az üres pa­
dokra nem is lehet tőlük rossz néven venni.

— Színészek közgyűlése. Kedden kez­
dődik a színészek országos kongresszusa, 
melyen Kassát Komjáthy János igazgató 
mellett a társulat részéről kiküldött Faragó 
Ödön és dr. Marton Miksa képviselik.

— Fái Flóra estéje. A kassai közönség 
ünnepelt művésznőjét, Fái Flórát e hét 
szombatján megkülönböztetett kitüntetésben 
akarja részesíteni. A művésznő nagyszámú 
tisztelői szombaton a Sötétség eimü dráma 
előadásán meleg ovációt rendeznek Fái 
Flróának, aki ez alkalommal egyik legjobb 
szerepét játsza.

— A hét műsora. Kedden este újból 
Az enlészleány cimü operettet adják. Ezzel 
a szép muzsikáju darabbal nyílik a buda­
pesti Városligeti állandó színház és pedig 
Ktiry Klárával a főszerepben. A mi erdész­
lányunk, Váradi Margit már a darab fővá­
rosi előadása előtt biztositotta a hangulatos 
operett sikerét. — Szerdán A bányamester 
cimü nagy operett kerül színre, mely a 
könnyebbfajta zenésmüvek gyöngye. — 
Csütörtökön a Lili operett kerül színre a 
főszerepben Mezey Margittal. — Pénteken 
Pailleron finom vigjáléka, Az egér kerül 
szinre a főszerepben Etsy Emíliával, mig 
szombaton A sötétség drámában Fái Flóra 
tartja jutalomjátékát.

Színházi műsor :
Hétfő: márc 15-én, bérletszünet dísz­

előadásul Aranylakodalom. Szinmü.
Kedd: március 16-án, páros bérlet Az 

erdész leány. Operett.
Szerda : március 17-én páratlan bérlet 

A bányamester. Operett.
Csütörtök: márc. 18-án, páros bérlet 

Lili. Operett.
Péntek: március 19 én, páratlan bérlet 

Az egér. Vígjáték.

TÁVIRAT — TELEFON.

Miniszterek Bécsben.
Budapest, márc. 15.

i
A külügyminisztériumban holnap 

veszik kezdetüket a Romániával kö­
tendő vám-és kereskedelmi szerződések 

* tárgyalásai, amelyre a magyar szak­
értők már elutaztak. Wekerle Sándor 

I miniszterelnök, Darányi Ignác föld- 
I mivelési miniszter és Szterényi József 

államtitkár holnap utaznak Bécsbe.

Az oravicai mandátum
Budapest, márc. 15.

Siegescu József, az oravicai kerü­
let újonnan megválasztott képviselője, 
szombaton megjelent a Ház folyosó­
ján, ahol hosszasan tanácskozott We- 
kerlével, Apponyival és Justh elnök­
kel, az ülésterembe azonban nem 
ment be és megbízólevelét sem ter­
jesztette be. Az aradi Tribuna azt

irja, hogy az oravicai kerületben va­
lószínűleg uj választás lesz, mert 
Apponyi Siegersut akarja kinevezni 
az egyetemi román tanszékre. Sok­
kal valószínűbb azonban, hogy Sie- 
gersu a válságos politikai helyzet ki­
alakulását várja, mert addig nem 
akar biztos tanári állásáról lemondani.

Hírek a Balkánról.
Belgrád, márc. 15.

A szerb válaszjegyzéket holnap 
fogják Bécsbe küldeni. A válaszjegy­
zék konstatálni fogja, hogy a viszony 
Szerbia és a monarchia között nor­
mális. A kereskedelmi szerződésre 

! vonatkozólag kérni fogják, hogy annak 
! érvénye egy évvel hosszabbittassék 

meg. Ha a parlamentek ezt elvetik,
I úgy Szerbia a kifogásolt határozmá- 
: nyok közlését kéri.

A szkupstina legutóbbi ülésében 
elfogadta a minimális vámtarifáról 
szóló szerződést.

Konstantinápoly, márc 15.

Az orosz kormány befejezte a török 
hadikárpótlásokra vonatkozó tárgyalá­
sokat és Bulgária kárpótlása fejében 
40 részletet elengedett.

Burián Budapesten.
Budapest, márc. 15.

Burián István báró közös pénzügy- 
miniszter ma családi ügyekben Buda­
pestre érkezett.

Szégyene elől a halálba.
Budapest, márc. 15.

A Royal-szállóban lakó V. N. 
ügynök leányát elcsábították. A leány 
ma hajnalban a szálló ötödik emele­
téről leugrott. A világitó udvarban 
találták szörnyen összeroncsolva. Az 
újszülött gyermeket a szálló egyik 
félre eső helyén holtan találták.

Március í5-e a színházban»

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március 15-én (páros).

I. Ünnepi nyitány. Előadja: Rácz 
Gyula zenekara.

II. Költemény. Szavalja Étsy Emilia.

" Aranylakodalom.
Látványos szinmü 8 képben, énekkel és tánc­
cal. Írták: Beöthy László és Rákosi Viktor.

SZEMÉLYEK:
Holtai Jenő — — — — — Bársony Aladár
Katalin, a felesége — — — — Fáy Flóra
Krausz Samu — — — — Faragó Ödön
Palócz, Szalmás ... — Magyart Lajos
Mikulák Janó — — — — Újvári Lajos
Tábornok— — — — - Dr. Rácz Ede
A kormányzó — — — — — Bartlia István

I. Aranylakodalom. II. Táncsics kiszaba­
dítása. III. Leborulok a nemzet nagysága 
előtt. IV. Toborzás. V. Piski hid. VI. 
Az ország szive. VII. Az utolsó ágyú. 

VIII. Ma.
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|H PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN EL ADATNAK

Grün es Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnagyobb fért!- és fiu-ruha Áruháza E 6-u. (Megyeház!.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év éta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igén, cinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az Arak minden egyes ruhadarabon fel lesz-
"k, tv>°- -,Haktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt - saját készitmónyü
férfi-bltönvok, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos £yap}uszttve- 
tekből Állandó raktárt tartok.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmáciu! naponta hajóindu- 

lás, ezek közül 4 gyors járat Fiúméból Zaro. 
S; alató.Gravosa (Ragusa),Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22V*, Cattaróig csak 26 óra

Fiume-Velence: betonként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-A neon a: hetenként 8 gyors­
hajó oda és x issza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb fel világosi tást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

Murányi Jóeeef kiadó.

Okleveles zongoratanán^
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim: Major Rózsi Fő-utca 

66, sz. II. em. 20. ajtó.

Katholikus
családnál szerényebb igényit vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban. —»

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

4. oldal. NAPLÓ Március 16.

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

5 szobás I. em.
:: minden mellékhelyiségekkel ::

május 1-től kiadó
gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.) alatt. 
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35.1. em.

19 szobás villa 
Bártfa-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező fcllétulek- 
röl felvilágosítást nyújt:

dr. gádor gézaugyvéDi iro­
dája Kassa fo-u. 56. Lem.


